

De la edición de anoche

La medicina y los médicos

Aventuras extraordinarias, hazañas y trágico fin de un bacilo de Koch
(Continuación)

Como pude bajé del colmillo a la picadura de la muela, donde se había hospedado parte de mi familia.

Nuestro huésped comenzó de nuevo a toser y yo temí que me arrojase al exterior mezclado con las líquidas y pequeñas partículas de su saliva, que expulsaba al exterior cuando la tos le acometía.

Allí en la picadura encontré, en unión de mis semejantes, a otros muchos microbios que, como nosotros, se habían refugiado en la oscuridad y que me fueron presentados con toda ceremonia.

El populismo y siempre travieso «Tratogenus catarralis», que, llegando a la ocasión, producía estupendos catarros.

«Neumococos», que estaban en espera de que se desahogase un lóbulo pulmonar para dedicarse a la producción de pulmonías.

«Bacilos de Pfeiffer», que tan célebres y discutidos fueron el año 1918, por que se les quería negar el triunfo alcanzado con la epidemia de «gripe»... en fin, una enormidad de semejantes, al cual más heroico y trabajador.

Con todos trabé intimidad y muy pronto nos hicimos muy amigos, ya que todos éramos cesantes sin colocación y no nos estorbábamos ni perjudicábamos unos a otros.

Un día sentimos como si nos aspirasen de nuestra guardia y salimos de allí violentamente con destino a la parte superior de la lengua, donde nos mezclamos con una respetable cantidad de mucosidad y supuración que había salido del pecho de aquel hombre.

Con un brusco movimiento que hizo con la musculatura toda de su boca, nos colocó como tapón que obstruía la salida, a la vez que una fuerte corriente de aire que arrojó de su pecho, nos escupió al exterior... y allá fuimos a dar con nuestros huesos en el duro pavimento de la habitación.

Por un verdadero milagro no nos rompimos todos la crisma contra aquel suelo tan duro, en el que nada había que pudiera sernos útil; y menos mal que con nosotros expulsó tal cantidad de exudados, que si no ocurría novedad tendríamos humedad y alimento para mucho tiempo.

Pero los microbios proponen y los elementos disponen. Por una rendija de la puerta comenzó a filtrarse una corriente de aire seco que fué absorbiendo nuestra humedad en cantidad tal, que ya esperábamos todos morir desecados, cuando una nueva e imprevista circunstancia vino a librarnos de tan desagradable fin.

Una criada, rolliza, colorada y fresca entró en el cuarto con una escoba en la mano.

Abrió de par en par los balcones y comenzó a barrer desesperadamente, mientras con una potente voz de mezo soprano rasgaba el aire en sentenciosas estrofas: «Adiós Facundo. Te marchaste al otro mundo...»

Impulsada la escoba por su hercúlea musculatura, fué reuniendo y amontonando todas las inmundicias y suciedades que había en la habitación, levantando una nube de polvo, que revoloteaba arrullado por sus dulces endechas apasionadas y filosóficas: «Y decías que me amabas, y te vas...»

Nosotros veíamos venir hacia nuestro accidental campamento aquella abalancha de trocitos de papel, puntas de cigarro, detritus polvorientos de la pavimentación... de pronto.

Yo no puedo explicar cómo fué; me encontré en el aire adherido a una pequeña partícula de polvo; seguramente la escoba había arrancado nuestra portatil ciudad, ya casi seca, del suelo en que estaba implantada y nos había lanzado al aire a todos los habitantes, por que como yo, vi flotando en la atmósfera muchos de mis hermanos.

Cansada por el esfuerzo hecho, se detuvo la criada un momento para reponer sus fuerzas, y al abrir su boca para respirar ampliamente, muchos de mis semejantes, que como yo, revoloteaban sendas partículas de polvo, enfilaron la abertura de su boca y nariz y se colaron de rondón los bronquios abajo, buscando seguramente en el pulmón un sitio seguro donde poder establecerse y reproducirse.

Como juzgué muy acertado su plan, ya iba yo a dirigir mi aeronave en la misma dirección, cuando una ráfaga de aire me arrastró hacia el balcón, y saliendo fuera me encontré de repente en pleno Gran Capilán.

(Continuará)

Dr. F. Bergillos.

J. Garzón Fuerte
Médico especialista de las enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas

GARCIA LOVERA, 10
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Ortutute de 8 1/2 a 10

Ministerio de Cultura 2007

De la torería

Las corridas de la Feria de Otoño

Han sido repartidos profusamente por esta capital los carteles anunciadores de las corridas organizadas con motivo de la feria de Otoño en Córdoba.

Como ya hemos dicho, se celebrarán dos corridas, una de toros y otra de novillos.

La primera tendrá lugar el próximo domingo día 26 y será a beneficio de la Asociación Cordobesa de Caridad.

En dicha corrida se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Antonio Velasco Zipata y actuarán de matadores los aplaudidos diestros José Flores (Camará), Ignacio Sánchez Mejías y Bernardo Muñoz (Carnicerito).

Los precios que en dicha corrida regirán son los de siete pesetas en la sombra y tres pesetas en el sol.

En la segunda corrida, que será a beneficio del Asilo de Mendicidad, se lidiarán seis novillos-toros de la ganadería de don José Flores Tassara (antes de don Patricio Medina Garvey), por los espadas A. Sánchez Torres, de Sevilla, José Luis Martín, de Bilbao y Enrique Bejarano, de Córdoba.

En la novillada, que tendrá lugar como es sabido el día 27, costará la localidad de sombra tres pesetas cincuenta céntimos y la de sol dos pesetas.

Dichas corridas comenzarán a las cuatro en punto de la tarde.

La salud del matador de toros Varellito

Noticias particulares recibidas de Sevilla dicen que por la clínica de Nuestra Señora d. la Salud, donde recibe curación el gran matador de toros Manuel Varé (Varellito), desfilan diariamente numerosos amigos y admiradores para interesarse por el estado del mismo.

El prestigioso facultativo don Gonzalo Blanco, le ha hecho una nueva cura, rectificación de las que recientemente le hicieron a Varellito en San Sebastián, y ha encontrado las dos heridas que sufre en mejor estado.

Varellito se halla muy postrado y se cree que no volverá a torear en lo que resta de temporada.

Las corridas de la feria de Sevilla

La empresa de las plazas de toros de Sevilla, por sí el «ilustre manco» Juan Belmonte, no puede tomar parte en las corridas de la feria de San Miguel, ha hecho las oportunas gestiones para contratar a Rafael Gómez «El Gallo», para que lo sustituya.

En el caso casi seguro de que el trianero no pueda torear para esa fecha, el cartel será el siguiente:

Día 28 de Septiembre: Seis toros de la ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, para el Gallo, Chicuelo y Manolo Granero, que tomará la alternativa.

Día 29: Ocho toros de la ganadería de Pérez de la Concha, por el Gallo, Manolito Belmonte, Chicuelo, y Manolo Granero.

Día 30: Seis novillos-toros de la ganadería de don Manuel Rincón y Rincón, para el banderillero de la cuadrilla de Belmonte, Manuel García «Maera», Domingo Correa Montes y Joseito Mauteca.

Ignacio Sánchez Mejías no va a Méjico

El gerente de la empresa explotadora de la plaza de toros de Méjico, que se encuentra en España gestionando la contrata de toros y toreros para la temporada próxima, ha hecho público en los periódicos de Madrid, que no es cierto que haya llegado a un acuerdo con el matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

Como el referido gerente tiene interés en que ello se sepa, nosotros, lo mismo que publicamos la noticia, publicamos la rectificación.

El novillero Majito

Pasa unos días en Córdoba el joven novillero valenciano Antonio Gramaje (Majito), que tomó parte en nuestra plaza de toros en la novillada celebrada el pasado día 25 de Abril, alternando con Enrique Bejarano, y lidiando novillos de la ganadería de don Narciso Darraudo.

Dicho diestro que en la citada corrida se reveló un torerito muy elegante y conocedor de los secretos del toreo, ha sido injustamente postergado, pues por su labor en aquella corrida la empresa debió de darle otro, lo que no hizo por no llegar a un acuerdo con Majito, en lo que respecta al dinero que había de ganar éste.

Seguramente la empresa de nuestra plaza de toros contratará al buen torerito valenciano para alguna corrida de las venideras, convencida de que dicho diestro puede constituir en lo porvenir un aliciente para llevar público a los toros.

La Junta provincial de Subsistencias

Esta tarde, a última hora, se ha reunido en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Blasco Perales, la Junta provincial de Subsistencias.

A la reunión asistió como vocal representante de la Cámara de Comercio don Mariano García.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Nos comunica el secretario de la Cámara oficial de Industria y Comercio, nuestro particular amigo don Antonio Ramírez, que el redactor de LA VOZ en cargo de hacer la información en aquel centro, no le vio después de celebrada la junta, sino antes, razón por la que no le pudo dar dato alguno, toda vez que no podía anticipar lo que en la misma pudiera tratarse.

Queda complacido el señor Ramírez, al mismo tiempo que restablecida la verdad con la nota oficiosa que de dicha reunión transcribimos a continuación.

Sesión del 21 de Septiembre de 1920

A las diez de la noche, y bajo la presidencia de don Rafael López de Alvear, celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria, concurriendo los vocales señores Dufour, Carrillo, Manso, Pozo, González, García, Fernández Vergara, Aguilera y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Carrillo pidió que constase en acta su satisfacción por el nuevo plan de enseñanzas propuesto por el presidente de la comisión de Estudios, don Armando Dufour, por no haber podido concurrir a la sesión anterior, en que dicho proyecto se dió a conocer.

También rogó se consignase en acta su disgusto por la poca asistencia de los vocales de la Cámara para concurrir a las sesiones, lo que demostraba el poco interés que les merecían los diversos asuntos e intereses representados por la entidad. Así se hizo constar.

A continuación se dió cuenta de las diversas gestiones hechas por la presidencia sobre varios asuntos durante el tiempo de vacaciones, así como del resultado de las mismas, quedando éstas aprobadas.

Después se dió lectura de una circular de la Junta Consultiva de las Cámaras sobre las relaciones mutuas e íntima cohesión que deben guardar estas corporaciones, quedando la Cámara enterada.

Dada lectura de un oficio de la Comisión provincial dando traslado del acuerdo adoptado en sesión de 21 de Junio, por el que se concedían 15 000 pesetas de subvención para las clases mercantiles hruitadas de esta Cámara, se acordó dar las más expresivas gracias a la excelentísima Diputación provincial, y solicitar de la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil la cesión de algunas dependencias de su local, para dar estas clases con la amplitud que requieren, y una vez obtenida esta concesión, publicar la oportuna convocatoria.

Como el Ayuntamiento aún no ha contestado a la solicitud que sobre este mismo asunto se le dirigió en el mes de Junio, y la Diputación tampoco ha elevado a plenario el acuerdo de la Comisión provincial, no contando, por consiguiente, la Cámara con la seguridad del cobro de estas subvenciones, el señor Dufour, en nombre de todos los profesores y en el suyo propio, manifestó que darían las clases gratuitamente, a fin de que no se interrumpiera esta meritoria labor de la Cámara, manifestación que los reunidos agradecieron sinceramente.

Después se acordó prestar apoyo a diversas peticiones hechas al Gobierno por las cámaras de Tortosa, Madrid y Navarra, así como por la Oficial Española del Brasil.

A continuación el señor Pozo Yusta hizo a la Cámara una detallada relación de su gestión como representante designado por los industriales panaderos de esta capital para la compra y distribución de harinas.

Hizo historia documental de su correspondencia con los harineros, así como de las acusaciones que sobre él se habían lanzado, hasta el punto de tener que abandonar dicha representación, ya que se le consideraba como un obstáculo para el abastecimiento normal de harinas.

Agregó que como su honorabilidad se había puesto en entredicho, traía este asunto a la Cámara para que ésta juzgara imparcialmente su actuación como tal representante matriculado, con derecho indiscutible a ejercer tales representaciones, así como por el hecho de ser vocal de esta entidad.

El señor Carrillo Pérez corroboró las manifestaciones del señor Pozo, agregando que había tenido ocasión de ver y mediar en el caso, así como de leer la correspondencia del señor Pozo en este asunto, no habiendo encontrado nada que se apartase de las prácticas comerciales corrientes ni de la más serena corrección.

En su consecuencia, la Cámara acordó hacer constar en acta que el señor Pozo, en su calidad de representante matriculado, intermediario de los panaderos para la compra de harinas, había procedido dentro de las más estrictas normas comerciales y honradez, percibiendo sólo una ínfima comisión que no llegaba, ni con mucho, a la asignada generalmente por el comercio en estos casos.

El señor Pozo agradeció a la Cámara este acuerdo que venía a desvirtuar el falso concepto y las caprichosas imputaciones que sobre él se habían lanzado en este desagradable asunto.

Gobierno civil

Por último, se designó al vocal don Mariano García y García para que asistiera a la sesión que la Junta Provincial de Subsistencias había de celebrar en la tarde del 22.

Con ello se dió por terminado el acto.

Hay que fijarse

La corporación municipal parece que ha entrado en una era de paz.

Así se deduce de las dos últimas sesiones celebradas por el cabildo en pleno.

Todo paz, todo armonía, nada de espíritus fuertes y menos conquistarse la antipatía entre los que deben ser buenos amigos.

¿Cree el lector que esta es la vida real del Ayuntamiento de Córdoba?

No: es una vida ficticia con todo lo que tiene de apariencias: una situación falsa, creada por la política mal entendida y peor administrada por los que son responsables de esta anómala situación que se encamina solamente a perjudicar, sin beneficio para nadie, los intereses morales y material s que los cordobeses tienen depositados en las manos de sus administradores.

Fijase en lo que ocurre es una obligación ineludible; y encogerse de hombros es un mal mayor, cuyas consecuencias llegan un día a revestir caracteres de suma gravedad.

La política en la administración municipal, aun cuando se trate de disfrazarla con tupido antifaz, da siempre la cara.

Mayorías y minorías, que esta es la base en que se forjan todos los asuntos encomendados a nuestros representantes en la Casa consistorial, prometen en la sesión inaugural del primero de Abril dejarse en la gradilla la política, comprendiendo que el pueblo no los había llevado al Ayuntamiento a hacer política, sino a administrar, con juicio sereno y dignos procedimientos de acrisolada honradez, los sagrados intereses puestos bajo su custodia.

Y hay que fijarse, con pausado detenimiento y concienzudo estudio, en la actuación pasada y presente de los representantes que Córdoba ha llevado a los escaños municipales.

Fantásticos programas que han quedado reducidos a la fantasía: discursos patrióticos saturados de promesas pendientes de realización: palabras huecas sin orden ni concierto, y por último, nada.

Seis meses llevamos ya sufriendo una administración que tiende a una finalidad desastrosa, puesto que el desastre económico se acerca, si con extraordinaria rapidez no se aplica el remedio.

Es el Ayuntamiento la matriz de donde dimana la vida material de toda población regularmente administrada: es la base fundamental de la salud pública con la higiene, porque sin ella no hay salud posible.

¿Qué se ha hecho de aquellos manoseados proyectos de alcantarillado, tan necesarios en una población como la nuestra, que ha aumentado su censo en unos cuantos años en una cifra de muchos miles de almas?

Se ha hablado de ello, con el calor de la importancia que entraña y con el vivo interés de lo que hace falta, y estamos lo mismo.

¿Por qué?

No es difícil la contestación. Porque el presidente de la corporación no se entiende bien con los concejales y éstos están distanciados de tal modo, que las relaciones entre ellos carecen de cordialidad.

Se habla mucho de la falta de dinero en la caja municipal, pero nada se dice de la falta de armonía entre los elementos que integran la corporación y sin lo uno no es posible que surja lo otro.

R-ñjo de esta falta de relaciones amistosas es la reforma del presupuesto municipal, proyecto que surgió a raíz del infructuoso viaje de la comisión a Madrid, viaje adornado con la fantástica aureola del oropel.

Hay que fijarse con detención y no tomarlo a broma.

Esa era de paz en que parece que ha entrado la corporación municipal es un estado transitorio, revestido con el manto de la hipocresía, un estado aparente para cubrir las formas.

Las pasiones políticas personales invaden los escaños del consistorio municipal, y como ha desertado la armonía, fundiendo el hilo conductor de la energía de la amistad sin solismas, sino la amistad con toda su pureza, la Casa que es de todos los cordobeses, se halla en el estado peligroso de inminente ruina, estado de vida difícil que imposibilita todo movimiento administrativo.

Tan en lo cierto estamos, que si preguntásemos a cada uno de los concejales, nos darían la razón, sin escatimar un solo concepto.

La orquesta municipal está deshecha: su reorganización se impone como medida de carácter apremiante.

Hay que fijarse.

Martín Porrás.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO

Dora la Cordobesita

Gobierno civil

Renuncia el vecino de Santa Eufemia don Eulalio Bejarano, a renunciado al registro minero de la mina Santa Eulalia, de aquel término.

Los ferroviarios-Nuevo vocal

La sección de ferroviarios Andaluces acordó en junta del día 10 del corriente nombrar vocal segundo de la Junta directiva, a Francisco Bonilla Solero, maquinista de este depósito, cesando Plácido Casado Rodrigo, que lo desempeñaba.

Presidencia honoraria

Una comisión de la Sociedad de Cazadores, integrada por los señores don Manuel Tienda y don Hermenegildo Pintado, han visitado al gobernador, para comunicarle haberle nombrado presidente honorario de dicha sociedad.

Vigilante

Se eleva una instancia del vigilante Fulgencio Bernabé Hernández, solicitando ingresar en el cuerpo de guardias de Seguridad.

—El vigilante de primera clase don Joaquín Robledo, solicita un año de excedencia en el cargo, por asuntos de familia, elevándose dicha instancia a la dirección general del ramo.

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Vicente Cuellar Muñoz, de Montilla; don Manuel Montero Gómez, de Priego; don José Barbancho Jurado, y don Francisco Antonio Ruz Carmona, de Santa Eufemia; don Antonio Moreno García, de Montilla; don Maleo Arjona Sánchez, de Priego; don Eduardo García Amo, de Cádiz; don Angel Groba Rodríguez, de Córdoba; don Luis Belmar Campos, de Villafraña; don Enrique Guevara Zurita, de Almodóvar; don Antonio Cabello Alba, de Montilla; don Roque Climent Mayor, de Montilla; don Domingo Luque Cabello, de Córdoba; don José Fernández Rodríguez, de Córdoba; don Antonio Izquierdo Diez, de Almodóvar; don José Roldán Oñiz, de Cádiz; don Manuel Córdón Muriel, de Cádiz; don Antonio Lama Valdevira, de Cádiz; don Agustín Jurado Saldaña, de Fuente Tójar; don Feliciano García Serrano, de Nueva Carteya; y don Eduardo García Amo, de Cádiz.

Lo que pasa en la capital

Ha sido denunciado el chauffeur Francisco Jeremías Borje, por llevar el automóvil a gran velocidad.

Lo que pasa en la provincia

El alcalde de Aguilar, don Leoncio Mejías, comunica que ha ocurrido en aquel pueblo un desprendimiento en el yesar de la propiedad del vecino Juan Luque Albala, ocasionando la muerte al obrero Juan Romero Jiménez, que se encontraba allí trabajando.

El accidente fué, según todos los indicios, casual y fortuito.

—La guardia civil de San Sebastián de los Ballesteros ha detenido al vecino Joaquín Sag Moreno, sindicalista, por haberle intervenido una navaja de grandes dimensiones, y carecer de la correspondiente licencia.

—Han sido denunciados por cazar con luz artificial, los vecinos de Nueva Carteya, José Jurado Cruz, Francisco Ramírez Redondo, y Antonio Jurado Raigón, en el sitio conocido por el «Llan de Vanda», término de Castro del Río.

Se le ocuparon tres garlitos.

A nuestros suscriptores

Rogamos que suscribiendo a nuestros suscritores de dentro y fuera de la capital, nos comuniquen cualquier deficiencia que encuentren en el reparto, envío y venta de nuestros ejemplares, para corregirla inmediatamente.

DE GUADALCAZAR

Homenaje al señor Juez de Instrucción del partido don Adolfo Gómez Caminero y Mora. La suscripción abierta para regalar al digno Juez del partido don Adolfo Gómez Caminero, un bastón de mando y las insignias de la Cruz de Isabel la Católica, arroja en esta villa el siguiente resultado:

Don Fernando Serrano Lozano, 25 pesetas; don Luis Marín y Muñoz, 5; don Manuel Rovira Ostos, 5; don Antonio Serrano García, 2; don Antonio Gómez Torres, 2; don José Ostos Ruiz, 2; don Antonio Serrano Reyes, 2; don Fernando Campos Urrutia, 5; don Pedro Sallazar López, 2; don Rafael Moreno Blanco, 2; don José López Maqueda, 2; don Carlos Higuera Abad González, 2; don Carlos Ludalga García, 2; don Pedro Varona Luque, 3; don Juan del Castillo Peñalosa, 3; don Carlos de Toro y Solís, 3; don Rafael Ortega Jurado, 5; don Patricio Aguilar Salado, 2; don Luis García García, 1; don Antonio Serrano López, 1; don Domingo Rodríguez Cid, 1; don Francisco López Maqueda, 1; don Francisco Muñoz Maqueda, 1; don Antonio Solar González, 3; don Miguel Luque Naranjo, 2; don Mariano Alonso Pozo, 2; Ayuntamiento, 10. Total, 96 pesetas.

Corresponsal.

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva :: CASA FUNDADA EN 1843 ::
:: :: aceitunas y garbanzos :: :: ::
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Madrid Madrid Zaragoza De toda España Extranjero

Sin mayoría en el Parlamento, Dato no puede gobernar

Manifestaciones de Bugallal
Al recibir el ministro de la Gobernación el medio día a los periodistas, les dijo que no tenía ninguna noticia de interés político que comunicarle.
Ya he visto—agregó—la expectación que ha despertado el viaje del señor Dato, pero ya se irán ustedes convenciendo de lo mucho que se ha exajerado respecto de ese viaje.
El presidente ha ido a Llodio no más que a informar al Rey del aspecto de la situación política y de las cuestiones de orden público, pero no a llevar el decreto de disolución como han supuesto algunos. Puedo decirles desde luego que el señor Dato, no ha pensado jamás en semejante cosa.
En cuanto a la situación del Gobierno, no sólo he de manifestarles que no siendo posible por ahora que contemos con la colaboración de los elementos afines tenemos que estar apoyados única y exclusivamente en la opinión general del país. Así pues se evidenciará si el Gobierno que formamos, representa a la opinión o no la representa.
Si no llegásemos a tener mayoría en las Cortes, éstas tendrían que ser disueltas, porque este Gobierno no ha venido para resolver ningún punto específico y necesita la confianza del Parlamento para ejecutar su obra.

La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:
Disponiendo que el cupo de consumos y alcoholes y el recargo de utilidades de los Ayuntamientos quede suprimido a partir del primer de Abril próximo en las poblaciones que tengan menos de cuatro mil habitantes, de igual fecha del año 1922 en las que estén comprendidas en la base primera, de 1923 en las de la base segunda, de 1924 en las de la base tercera, de 1925 en las de la base cuarta y quinta, y en todas las capitales y poblaciones en las que no haya suprimido.
Anunciando concurso entre los inspectores provinciales de sanidad para la provisión de la plaza de subinspector general del Cuerpo.

Agresión contra un obrero

Esta madrugada en la plaza del Pacífico un grupo de obreros agredió al trabajador Juan Manzanares, causándole heridas y contusiones graves, de las que se le curó en el Hospital de la Princesa donde se le condujo. Los agresores se dieron a la fuga sin que ninguno de ellos haya sido habido.

Fundimiento de un puente en Granada.—Noticias oficiales

En el Ministerio de la Gobernación se dijo esta mañana que el gobernador de Granada, comunica al Ministerio que el juez de instrucción de Argiva, ha pedido el auxilio de dos ingenieros de Obras Públicas, para continuar las diligencias por el hundimiento de un puente en el río Chico, cerca de Argiva, entre Vallaeas y Corotaina a consecuencia de cuyo hundimiento han ocurrido graves desgracias personales.
El ministro ha dado órdenes para que inmediatamente vayan a Argiva dos ingenieros y el ingeniero jefe de Obras Públicas.

Manifestaciones de Gabriel Maura

Hoy se han conocido en Madrid unas declaraciones hechas por don Gabriel Maura, el cual ha asegurado que el señor Dato no tendrá el decreto de disolución y si lo tuviera sería como un papel mojado, porque después de las elecciones el Gobierno, que habría fracasado en las urnas no podría presentarse al Parlamento.
Lo mismo les ha de ocurrir a los liberales.
Añadió que su padre había conferenciado con el Soberano, al que ofreció prestar el mayor apoyo posible para el Gobierno actual aunque con determinadas condiciones y desde fuera.

Choque del tren correo de Galicia con un mercancías

Dos muertos y varios heridos
Cuando esta mañana nos recibió el conde de Bugallal en su despacho del ministerio de la Gobernación nos dijo que tenía noticias de que el tren correo de Galicia había chocado con un mercancías, cerca de Aguilarejo, entre Venta de Baños y Valladolid.
A consecuencia del choque habían resultando muertos el maquinista y el fogonero del correo y otros varios heridos.
Siete vagones quedaron completamente destruidos. La vía no estará libre hasta las ocho de la noche.

El regreso de Dato

El ministro de la Gobernación nos dijo que había conferenciado telefónicamente con el señor Dato, el cual le había dicho que ignoraba si podría regresar hoy mismo a Madrid por el accidente ocurrido con el correo de Galicia, que había dejado la vía interceptada.

Nueva lista de nuestras bajas en Marruecos.

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nueva lista de las bajas sufridas por nuestras tropas en Marruecos, que son las siguientes:
Muertos los cabos Juan Nougués y Pablo Rufo, y el soldado Fernando Luque, de regulares indígenas.
Heridos graves, el cabo del regimiento mixto Manuel López Martínez, el soldado de regulares José Ruiz Jiménez, de Aránjuez José Leira.

Muertes graves, el soldado de regulares Severino Alonso y los cabos y soldados del regimiento mixto de artillería Manuel López Castellano, Carmelo Contreras y el sargento del regimiento de Tetuán Vicente Miteos.

Ha fallecido también el oficial moro Sidí Mohamed-Ben-Numa.

El Rey ha esquivado dar el decreto de disolución

Se concede gran importancia a la información publicada por el periódico «El Pueblo Vasco» de Bilbao, el cual dice que el señor Dato planteó al Rey la cuestión política en el palacio de los marqueses de Urquijo, pidiéndole el decreto de disolución.
El monarca—según dice el periódico—esquivó concederlo, pidiendo al jefe del Gobierno un aplazamiento hasta que regresara a Madrid y consulte con los prohombres políticos.

Se concede gran importancia a la veracidad a esta información, pues el «Pueblo Vasco» es un periódico significativamente maurista y uno de sus principales accionistas es el marqués de Arriuce de Ibarra, que asistió a la fiesta celebrada en Llodio.

Cábalas y comentarios alrededor de la situación política

Continúan haciéndose grandes comentarios sobre la situación política, girando todos ellos alrededor del viaje del presidente del Consejo a Llodio.
Los amigos del Gobierno estiman que el decreto de disolución es indispensable para la continuación del señor Dato en el Poder.
Al mismo tiempo significan que nada se conseguiría con hacer unas elecciones estando los elementos conservadores disgregados.
Ya se ha demostrado más suficientemente el fracaso de las elecciones hechas por los grupos políticos. Se concedió el decreto de disolución a García Prieto, y fué a las Cortes con cuarenta diputados y un pequeño grupo de senadores.
Lo mismo ocurrió al señor Maura, el cual obtuvo once diputados y seis senadores, en un caso análogo. Esto demuestra, de manera que no deja lugar a dudas, la necesidad de que haga las elecciones el partido conservador unido fuertemente como cabe esperar de su disciplina y su amor a las instituciones, del cual no deseará jamás.

La clase obrera de Zaragoza defiende a todo trance su organización

Los matorifes
Zaragoza 22.—Los matorifes de una de las secciones se han declarado en huelga esta mañana, en vista de que no han sido aceptadas las mejoras que tenían solicitadas en los jornales y en las condiciones de trabajo.
Anunciase que las demás secciones de matorifes irán a la huelga el próximo día 30, si para esa fecha no se les ha atendido.

Los zapateros

Zaragoza 22.—A consecuencia de la detención del presidente del sindicato de calzados, continúan en huelga los obreros de la fábrica de Montaner.
Se han dado órdenes para la detención del vicepresidente del sindicato.

Los albañiles

Zaragoza 22.—Esta mañana, al presentarse en las obras varias cuadrillas, tuvieron noticias de que el delegado obrero en una de ellas había sido detenido, a consecuencia del despido de dos hijos de un guardia municipal, negándose entonces a continuar trabajando.

Carbón para la Fábrica del Gas

Zaragoza 22.—El gobernador ha recibido un telegrama del omite de transportes, comunicándole que se han dado las oportunas órdenes para que desde Mieres salga inmediatamente una expedición de carbón con destino a la Fábrica del Gas.

Intervención de la fuerza pública

Zaragoza 22.—En las obras municipales sigue trabajándose con la protección de la guardia civil.
No han ocurrido nuevos incidentes.
Los carros municipales circulan escoltados por parejas de la guardia civil de caballería, para evitar las coacciones y atropellos.

Los metalúrgicos persistirán en la huelga

Zaragoza 22.—En la plaza de toros se celebró Asamblea de los obreros metalúrgicos. El comité de huelga informó de las gestiones que se han llevado a cabo para solucionar el conflicto, dando cuenta minuciosa de las entrevistas con el gobernador y con los representantes patronales.
Se evidenció que el deseo de éstos es deshacer la organización de los obreros, por lo que se acordó por unanimidad rechazar las bases propuestas por los patronos, mantener las presentadas por la clase obrera y no cesar en la huelga.
Hablaron los representantes de otros oficios, que ofrecieron a los huelguistas apoyo moral y material.
Los oradores significaron que se trataba de una lucha decisiva, que hay que acabar dignamente. La ciudad entera espera el resultado de esta contienda, y debemos mantener firmes nuestras aspiraciones sin rendirnos, aunque se hunda la ciudad.
El Ayuntamiento procura desbaratar la organización obrera, y no podemos pactar con él porque en su seno es donde están nuestros mayores enemigos.
Se anunció que el Sindicato les declaró el boicot hasta conseguir que carezcan de material y de empleados de oficinas, mientras no se dé satisfacción a los obreros y se reponga a los empleados despedidos.

Ofrecimientos de los patronos

Zaragoza 22.—Los patronos metalúrgicos han visitado al gobernador, manifestándole que están dispuestos a mantener a los obreros que no han secundado la huelga. Anunciaron también su propósito de admitir a los huelguistas y concederles las mejoras que tienen solicitadas, siempre que se separen del Sindicato.

La incautación de trigos

Zaragoza 22.—La Junta de Subsistencias de la provincia ha aprobado el expediente de incautación de trigos en los ayuntamientos de Zaragoza y Alagón.

El gobernador interino

Zaragoza 22.—Durante la ausencia del gobernador civil, que ha ido a Madrid para gestionar la solución del conflicto del abastecimiento de trigo, se ha encargado del mando de la provincia, interinamente, el presidente de la Audiencia, el cual tomó posesión esta mañana.

Banquete a Alcalá Galiano

Bilbao 22.—Se está organizando un banquete en honor del pintor Alcalá Galiano, para celebrar la concesión de la primera medalla de la «Exposición de Pinturas».

Avería en el transportador

Bilbao 22.—En el transportador aéreo del puente de Vizcaya, ocurrió hoy una avería, quedando el vagón detenido durante tres horas, en medio de la fría.

Por la libertad de Unamuno

Bilbao 22.—El señor Allende Zalazar, se ha dirigido al señor Dato pidiéndole que sin descastrar la sentencia de los tribunales de justicia, vea la forma de evitar que vaya a la cárcel el insigne catedrático don Miguel Unamuno, ferviente defensor de las idealidades de Vizcaya.

La huelga del ramo de construcción

Bilbao 22.—Los patronos del ramo de construcción han propuesto al comité de huelga que vuelvan todos al trabajo y los patronos concederán los aumentos solicitados en el momento oportuno. El gobernador hace gestiones para que sea aprobado el laudo y solucionada la

Los empleados del Banco de España.—Una niña asesinada.—Colisiones entre los sindicalistas y la fuerza pública

No hay huelga general
Valencia 22.—El gobernador ha recibido a los periodistas, rogándoles desmentar terminantemente la noticia publicada por un periódico de Madrid, según el cual en Valencia estallaría la huelga general de todos los oficios el próximo día 30. Esto es completamente fantástico y no tienen más fundamento que el deseo de producir alarma.
Añadió que la huelga de los obreros de la fábrica de Cerámica de Manises, continúa en vías de arreglo. Los obreros católicos de dicha fábrica, han visitado al gobernador, rogándole intervenga en la solución del conflicto.

Los fundidores de artillería

Sevilla 22.—Se hacen gestiones para solucionar la huelga de los obreros fundidores de la fábrica de artillería. Créese que mañana volverán todos al trabajo.

La herencia de Joselito

Sevilla 22.—En el juzgado del Salvador se ha presentado Eloisa Gómez, hija natural de Fernando Gómez el «Galillo» y esposa del banderillero Blanquito, la cual se había mostrado parte en la herencia de Joselito y por el acto de hoy renuncia a dicha participación.

Un crimen espantoso

Cáceres 22.—En el pueblo de Cambrón, en la meseta del pinar en Curles ha aparecido el cadáver de la niña de doce años, Francisca Sánchez, a la cual se había extraído la sargre, momentos después de haberla asesinado.
En el cadáver faltan también el corazón y los riñones.
El crimen ha producido enorme impresión, por las horribles circunstancias que lo rodean.
La muchacha hallábase guardando cabras en compañía de un pastor llamado Máximo Iglesias Expósito, el cual ha declarado que ayer, cuando se hallaba con la muchacha asesinada, se presentó un desconocido que vestía una blusa azul, rogando a la joven le ayudase a cargar una caballería a cambio de lo cual le daría unos trozos de pan de trigo, el cual no se consume por aquí.
La muchacha no regresó y entonces el pastor se dedicó a buscarla hasta que encontró el cadáver con dos heridas en el pecho en forma de cruz.
Junto al cadáver había dos piezas de pan de harina de trigo sin sello de ninguna panadería.

Seguen las agresiones sindicalistas

Bilbao 22.—En la madrugada anterior el obrero Silvio Amelaga, fué agredido por un grupo de huelguistas en la plaza de San Juan, resultando con graves heridas.

La suscripción por las víctimas de los atentados

Bilbao 22.—La suscripción abierta a favor de las familias de las víctimas de los atentados sindicalistas asciende ya a setenta y nueve mil pesetas.

Un ahogado

Bilbao 22.—Esta mañana ha perecido ahogado en el río el vecino Gregorio González Hernández.

El conflicto del pan

Bilbao 22.—Los panaderos han visitado al gobernador para manifestarle que le es imposible vender el pan a menos de noventa y siete céntimos el kilo, por la subida del precio de la harina.

Huelga de municipales

Bilbao 22.—Se asegura que entre los municipales reina disgusto hasta el punto de que están decididos a declarar la huelga por la forma arbitraria en que se ha hecho la distribución de las gratificaciones concedidas con motivo de la detención de los sindicalistas.

Banquete a Alcalá Galiano

Bilbao 22.—Se está organizando un banquete en honor del pintor Alcalá Galiano, para celebrar la concesión de la primera medalla de la «Exposición de Pinturas».

Avería en el transportador

Bilbao 22.—En el transportador aéreo del puente de Vizcaya, ocurrió hoy una avería, quedando el vagón detenido durante tres horas, en medio de la fría.

Por la libertad de Unamuno

Bilbao 22.—El señor Allende Zalazar, se ha dirigido al señor Dato pidiéndole que sin descastrar la sentencia de los tribunales de justicia, vea la forma de evitar que vaya a la cárcel el insigne catedrático don Miguel Unamuno, ferviente defensor de las idealidades de Vizcaya.

La huelga del ramo de construcción

Bilbao 22.—Los patronos del ramo de construcción han propuesto al comité de huelga que vuelvan todos al trabajo y los patronos concederán los aumentos solicitados en el momento oportuno. El gobernador hace gestiones para que sea aprobado el laudo y solucionada la

Los empleados del Banco de España.—Una niña asesinada.—Colisiones entre los sindicalistas y la fuerza pública

huelga satisfactoriamente para ambas partes.

Temores de huelga minera

Bilbao 22.—La huelga de los obreros del ferrocarril de Triano se ha agravado en los últimos días. La situación es difícil y muchas minas tendrán que paralizar sus trabajos por falta de transportes.
Se ha reunido el Sindicato minero de Vizcaya, acordando, si es preciso, ir a la huelga por solidaridad con los obreros del ferrocarril de Triano.

Un incendio

Bilbao 22.—En Guernica ha ocurrido hoy un incendio en el palacio de los marqueses de Montefuerte. Las pérdidas son grandísimas.

La explosión en el music hall

Barcelona 22.—El juzgado de Atarazanas continúa las gestiones para el esclarecimiento de la explosión en el music-hall. Han pasado a la cárcel Eduardo Peret y Julio Dalmau. Continúa detenido a disposición del Juzgado Pedro Jiménez Carrillo.

Amenazas de muerte

Barcelona 22.—Se ha presentado en el Juzgado una denuncia contra el sindicato de metalúrgicos, por haberse dirigido amenazas de muerte a un obrero de la fundición de Girona.

Los empleados del Banco de España están dispuestos a ir a la huelga

Barcelona 22.—Los empleados del Banco de España han declarado que su actitud depende de la contestación que se dé a los compañeros de la sucursal de Valencia, los cuales han presentado peticiones que han hecho suyos los dependientes del Banco en Barcelona, Madrid y de todas las sucursales.
Si la contestación a las reclamaciones fuese negativa, el lunes adoptarán una actitud enérgica.

La alcaldía

Barcelona 22.—Hoy se ha posesionado de la alcaldía el señor Martínez Anido.

La calle de la Mancomunidad

Barcelona 22.—El próximo domingo se verificará el acto de dar el nombre de Mancomunidad a una calle de Prat de Llobregat. Al acto asistirá el presidente de la Mancomunidad.

Más bajas

Melilla 22.—Ha fallecido el capitán del regimiento del Serrallo, herido en la acción de ayer.

El problema del pan barato

Avila 22.—Se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para resolver el problema creado por la carestía del trigo.
Se propuso que para vender el pan a setenta céntimos se constituya un stock con dinero anticipado por los harineros. Estos se negaron. Se hacen gestiones cerca del gobernador y del ministerio.

Revista militar

San Sebastián 22.—La revista militar anunciada para hoy ha sido suspendida hasta el día 11.

Los secretarios de Ayuntamiento

Salamanca 22.—Se han reunido los secretarios de Ayuntamiento de la provincia acordando desatender todos aquellos servicios por los que no se les retribuye, en el caso de que el Gobierno desoiga las reclamaciones de la clase.

Las luchas sociales.—Una colisión entre obreros.—Dos heridos.—Cargas de la guardia civil

Santander 22.—Se ha agravado la huelga de la Constructora Naval, ocurriendo numerosos incidentes entre huelguistas y esquirolas.
En el paseo de Canalejas un grupo de obreros agredió a otros del sindicato católico, resultando herido Dámaso Gutiérrez de una pedrada, y Paulino Díez de una puñalada.
La guardia civil intervino, dando varias cargas.
A consecuencia de los sucesos se han practicado veintinueve detenciones.
Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de solucionar este conflicto, que adquiere cada día más graves caracteres.

La sentencia contra los gitanos

Sevilla 22.—El capitán general de la región ha aprobado la sentencia del consejo de guerra reunido en Granada contra los gitanos asesinos de dos guardias civiles en el término de Jerez del Marquesado.
De las cuatro penas de muerte que se proponían se aprueban tres, y se absuelve a la gitana conocida por «La Morana».
La impresión que se tiene en esta capitán es la de que la sentencia será ejecutada inmediatamente.

La huelga general de mineros ingleses es inminente

Asamblea minera
Londres.—Se ha celebrado una asamblea minera, a la que asistieron representantes de todos los distritos mineros de Inglaterra, con objeto de conocer el resultado de las entrevistas y negociaciones llevadas a cabo por el Comité ejecutivo con Sir Horne.
Los representantes mineros del Sur de Gales, Escocia, Northumberland, Durham y Cumberland, se mostraron partidarios de la declaración de la huelga general.
Se considera que esta es inminente, pues las secciones partidarias del paro tienen una aplastante mayoría.

La elección presidencial en Francia

París.—En el palacio del Luxemburgo la animación ha sido hoy extraordinaria.
Los miembros de las izquierdas en el Congreso y en el Senado se han reunido en varias ocasiones, para ponerse de acuerdo al fin de presentar un candidato a la presidencia, en oposición a la candidatura de Millerand.
Esta tarde celebrará sesión plena el Senado para tratar de la elección del nuevo presidente de la República.

Estado del alcalde de Cork

Londres.—Los facultativos que asisten al lord alcalde de Cork han manifestado que éste se halla postradísimo por una extrema debilidad.
Se ha prohibido a los miembros de la familia del alcalde de Cork que le hablen ni le obliguen en absoluto a hacer esfuerzo alguno para no agravarle.

La huelga de los mineros ingleses

Londres.—Después de celebrada la asamblea minera, los miembros del Comité ejecutivo han declarado que no hay razón ninguna para impedir la declaración de la huelga general de mineros en Inglaterra, toda vez que han fracasado las gestiones que para una solución se han venido haciendo con el gobierno.

Más noticias sobre la catástrofe del Val Sereet

Nueva York.—Han fracasado, hasta ahora, todas las gestiones efectuadas por la policía para el descubrimiento de los autores de la catástrofe de la Banca Morgan.
Lo único que se sabe ciertamente, es que la explosión fué producida por una bomba potentísima, que se calcula estaba cargada con diez libras de binitolueno y mayor cantidad de ácido picrico.
Hasta ahora, la única pista que se tiene es la que ha descubierto un reporter, el cual, en sus indagaciones, dió con un depósito de cuatrocientas libras de explosivos.
En el hospital ha fallecido otro de los heridos a consecuencia de la explosión. En total, las víctimas son treinta y cuatro.

La conferencia financiera de Bruselas

Bruselas.—En la Conferencia financiera estarán representados, hasta ahora, veinticuatro gobiernos.
Se tratará de la situación comercial del problema monetario y de las cuestiones del cambio. También se tratará en la Conferencia de las acciones internacionales y de otros aspectos interesantísimos de la economía y las finanzas.

Jacinto Canivell Placas Eternit

El tejido ideal por la economía de material — Solidez — Elegancia — e Imperecedad.

Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

La recogida de armas

LA CASA SIN BALCONES
liquida todas las existencias de pólvora, cartuchería y demás artículos de caza, por dejación de este negocio.

Bazar Internacional Casa sin Balcones

O'Donnell, 34
SEVILLA

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)
CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema.
Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro.
Fábrica de aceites de oliva.
Fábrica de harinas.
Fábrica de aceites de oliva.
Fábrica de harinas.
Fábrica de aceites de oliva.
Fábrica de harinas.
Fábrica de aceites de oliva.
Fábrica de harinas.

Pedro G. Herrero
Tejidos y Géneros de Punto
CASA CENTRAL
Mermel de Basualdo, 2
CORTADO
San Agustín, número 44
CORDOBA
Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Jacinto Canivell
Placas Eternit
El tejido ideal por la economía de material — Solidez — Elegancia — e Imperecedad.
Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

LA CASA SIN BALCONES
liquida todas las existencias de pólvora, cartuchería y demás artículos de caza, por dejación de este negocio.
Bazar Internacional
Casa sin Balcones
O'Donnell, 34
SEVILLA

Jacinto Canivell
Placas Eternit
El tejido ideal por la economía de material — Solidez — Elegancia — e Imperecedad.
Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

José López de la Manzanara

::: Cosechero y exportador de vinos :::

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"
Especialidades
Moriles finos

Edición de la mañana

VIDA OBRERA

Sucesos y denuncias

Los ebanistas

En el Centro Obrero de la calle Santa Marta, celebró anoche junta general la Sociedad de obreros ebanistas y similares.

Presidió la reunión el compañero Domingo Manzano.

En la reunión se trataron de diversos asuntos del régimen interior de la sociedad, y se acordó citar a una nueva junta para el próximo día 30 por la noche.

Los orifices plateros

En su domicilio social, San Francisco 59, se reunieron anoche los obreros del gremio de orifices y plateros.

En la reunión, que fué muy laboriosa, se discutió todo lo concerniente a la fundación de la caja de socorros para la vejez, que proyecta establecer dicha sociedad.

Los reunidos no llegaron a ponerse de acuerdo, por lo cual convinieron en continuar estudiando dicho interesante proyecto en otra reunión que celebrarán en breve.

De la farsa y el cuplé

Anoche en los teatros

Plaza de Toros

Como habíamos anunciado, anoche se reanuda en la Plaza de Toros el espectáculo de cine y varietés.

El debut del Trío Libertad, número muy conocido en Córdoba, constituyó un gran éxito.

También gustó mucho el trabajo de iluminada Libertad, una de las bellas hermanas que forman el trío, y que cantó como número aparte del programa, diversos cuplés, derrochando gracia y arte.

Cine Victoria

Este espectáculo veraniego se vio anoche favorecido por los aficionados al cine, que se deleitaron admirando los episodios de la interesante película «El mensajero de la muerte».

Salón Ramírez

Con gran éxito continúan trabajando en este popular salón los ecuilibristas Miss-Salá y Newton, y la elegante canzonista Clara de Milán.

Esta noche debutará la aplaudida cupletista Maruja de Oro.

Teatro Circo

La compañía de zarzuela de Torno, que dirigen los señores Herrero y Juliá, representó anoche, con asistencia de mucho público, «El asombro de Damasco» y la obra de gran éxito «Las Corsarias».

E. de E.

El suceso de anoche

FALSA ALARMA

Anoche, próximamente a las ocho, se desarrolló un suceso en la casa número 28 de la calle Valladares, que afortunadamente no tuvo importancia.

En la referida casa, domicilio de la señora viuda de Calzado, estuvieron ayer varios operarios de la Sociedad del Gas, haciendo la instalación para el alumbrado por gas.

Anoche, un hijo de la referida señora, el joven Manuel Calzado Muñoz, penetró en una de las habitaciones de la casa, llevando una vela encendida y, en el momento de entrar, ocurrió una explosión, debido a que se hallaba abierta la llave de una de las luces de dicho departamento.

La explosión no tuvo gran importancia, pues sólo resultó el joven Calzado con el cabello chamuscado.

El fogonazo y el ruido de la explosión produjo la natural alarma entre los inquilinos de la casa, los cuales dieron voces en demanda de socorro, lo cual hizo que los vecinos de la calle y los transeúntes acudieran a la casa, suponiendo que allí había ocurrido algo grave.

LOCALES

Nos ha visitado el chauffeur don Antonio Cuevas, denunciándonos que al regresar a Córdoba, ayer tarde, por la carretera de Málaga, en el sitio conocido por el «Arroyo de la miel», unos campesinos que transitaban al margen de la carretera, la emprendieron a pedradas con el automóvil y sus ocupantes estando a punto de ocasionar una sensible desgracia.

Los ocupantes del automóvil tuvieron que parar y amenazar a los obreros, que se dieron entonces a la fuga.

Llamamos la atención de la guardia civil, para que active la vigilancia en las carreteras, a fin de evitar estas salvajadas.

El lunes próximo tendrá lugar en el Monte de Piedad, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sucursal segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa, corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo solicite, lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Ha regresado de Albacete don Francisco Fernández Murcia.

En la parroquia de San Pedro recibieron ayer la sagrada comunión por vez primera, los niños Mauricio y Martín Cáceres Alonso, hijos del auxiliar de intendencia, don Mauricio Cáceres Galindo.

CEBADA. De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Santa Marta, 21.

Invitación. Desde el día queda montada en esta casa una sección especial de ventas por lotes desde 5 pesetas en adelante, en los cuales se incluyen regalos de gran valor a elección del público, al que se invita para que visite esta sección en la seguridad de obtener prácticos beneficios.

Percales Vichis y Batistas desde 1 peseta, Calcetines desde 0'60 pesetas par, Velos tul desde 1'50 pesetas.

Verdadera rebaja de precios en todos los géneros por fin de temporada. Comercio de Francisco Hierro Aragón, calle Ayuntamiento.

Nota.—Los lotes de 5 pesetas se componen de cuatro prendas y un regalo.

PALOMARES

FOTÓGRAFO
Brevedad en los trabajos
D. HORNACHUELOS, 7 CORDOBA

Gran realización

El almacén de maderas que Bonifacia Garrido Romero tiene establecido en la calle Reyes Católicos frente a la fábrica de azúcar de Córdoba y C.ª, realiza todas sus existencias, a precios sumamente baratos, para descomponer el local y poder dar entrada en el mismo a nuevas e importantes remesas.

UNA RIÑA

Ayer a última hora de la tarde se promovió un gran escándalo en la casa número 8, del Callejón de Adarve.

Por cuestiones relativas al inquilinato los vecinos de la referida casa llamados Rafael Molina Sánchez y José López Laguna, entablaron una discusión que degeneró en reyerta.

El Molina exasperado con la discusión hizo uso de una navaja, acometiendo a su contrincante al que le produjo una herida incisa en la mano derecha.

El López Laguna, pasó a la casa de socorro donde fué asistido, y su agresor fué detenido por un guardia municipal el cual lo condujo a la Higuera.

En la reyerta intervinieron varios vecinos, los cuales evitaron que la cosa tuviera peores consecuencias.

IDIOMAS

INGLÉS -- FRANCÉS -- ALEMÁN

Por exprofesor de la Escuela de Comercio de Santander e Instituto de Pontevedra, funcionario agregado a la Embajada de S. M. C. en Berlín durante la guerra. Todo género de preparaciones en los tres idiomas.

Traducción de cartas y documentos.—Correspondencia.

Para detalles: calle Fernández Ruano núm. 17, principal izquierda.—8 a 9 mañana y 4 a 6 tarde.

Almacén de Camas metálicas y Colchones sommiers

— Camas de Madera y Muebles —

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA

TORRENT, CAPARRÓS Y C.ª

Cosecheros, almacenistas y exportadores de aceitunas

Almacenes: Callejón de San Cayetano, sin número (camino de los Santos Pintados)

CORDOBA

Se compra aceituna de verdeo.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE», ETC. ETC.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PEÑARROYA»
SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL — CORDOBA

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA

JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas centrales en MADRID. Calle de Pelayo, 47.
Oficinas sucursales en ZAAGOZA. Calle de Cervantes, 38.—Teléfono 1.628

Substitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta). PESETAS 450
A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento). PESETAS 250

Admitimos contratos de obra pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios.

Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratos le cayeron para Afiliación en las Cajas de Recluta, habiendo puesto subscrito a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegado en la Zona de CORDOBA: Don José Jurado.—Calle del Conde Robledo.—CORDOBA

NOTA IMPORTANTE: Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día y, por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el sustituto, los repono su plaza gratuitamente.

SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Firma de esponsales

En el domicilio de la novia se celebró ayer el solemne acto de tomarse los dichos, la bellísima señorita Angelita Montilla de la Cruz, con nuestro querido amigo el joven perito agrícola don Rafael Guerra Sánchez, hijo del famoso exmatador de toros Guerrita.

Este acto se celebró a presencia del rector de San Andrés don Ildefonso Garrido Carrillo.

Firmaron el acta en calidad de testigos los señores don Rafael González López, don José Laguna, don Mariano y don Antonio Franco y don José Guerra Bejarano, por parte del novio, y don Gregorio Gallo Mota, don Manuel Villegas, don José Carrillo Pérez, don Félix de la Cruz Losada y don Antonio Ollastres, por la de la novia.

Entre la numerosa concurrencia vimos a las señoras doña Dolores Sánchez, de Guerra, madre del novio; doña Victoria Muela, viuda de Montilla, madre de la novia; doña Mercedes Montilla, viuda de Mir; doña Eugenia de la Cruz, viuda de Obrero; doña Genoveva Montilla, de Gallo; doña Dolores Guerra, de Molina; doña Juana Guerra, de Salinas, y doña Emilia Guerra, de Sánchez.

También estaban las monísimas señoritas María Luisa y Carmencita Guerra, hermanas del novio.

Entre los del sexo feo recordamos al padre del novio, don Rafael Guerra; don José Molina, don Enrique Salinas, don Francisco Sánchez, don Florencio Gil y otros, cuyos nombres sentimos no recordar.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con vinos, fiambres y habanos.

La boda está concertada para el próximo día 24 de Octubre, fiesta onomástica del novio.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA de obras y pavimentos de cemento armado Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos PARA HORNOSES Y DETALLES: Avenida de Canalejas, 7, 2.º.—Córdoba

OBEJO

Se ha efectuado el enlace matrimonial del distinguido joven y estimado amigo, de esta localidad, don Antonio Padilla Alvarez, con la simpática señorita Ana Delgado, de Villanueva de Córdoba.

El acto tuvo lugar en aquella parroquia, y la unión fué bendecida por el rector de la misma, siendo apadrinados los contrayentes por don Daniel Padilla Lozano y doña Lucía Alvarez Barrios, padres del novio.

De la numerosa concurrencia que asistió al acto, recordamos a los señores siguientes: Don Juan Antonio Delgado, don Bartolomé Delgado, don Ramón Delgado, don Sebastián Cazadilla, don Manuel Delgado García, don Juan Fernández, don Juan Gutiérrez, don Bernardo Madoño y don Antonio Vacas, todos de aquella localidad, y don Ildefonso Padilla, don Teófilo Olivares, don Ildefonso y don Ricardo González, don Miguel Alcáide, don Francisco García, don Cándido Pedrajas, don Cecilio García, don Francisco Muñoz y don Eduardo Muñoz, de Obejo.

Del bello sexo recordamos a las siguientes señoras: Doña Ana Delgado, doña Ramona Delgado, doña María Dolores Fernández y doña Enriqueta Delgado; señoritas Anita Delgado, Paquita, Mariquita y Anita Cazalilla, María Dolores Gutiérrez, Mariquita Moreno, Paquita y Mariquita Delgado, Carmen y María Josefa Cámara, María Romero, Rosa y Catalina Blanco, Catalina Carmona, Josefa González, Soledad, Lola y María Josefa Sánchez y Francisca Parras; también estuvieron presentes en dicho acto las bellas y simpáticas jóvenes de esta localidad, hermanas y primas del novio, respectivamente, señoritas Ana y Mariquita Padilla y Benita Olivares.

Terminada la ceremonia, se sirvió a los invitados un espléndido refresco en el domicilio del nuevo matrimonio, terminando con un animado baile que duró hasta altas horas de la madrugada. Enhorabuena a todos y suerte a la venturosa pareja.—Corresponsal.

21-9-20.

Agencia Polo -- Rafael Polo de Ariza

COMISIONES Y REPRESENTACIONES PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO. -- Cosario a Sevilla -- Billetes kilométricos -- Alfonso XIII, 48.—CORDOBA

Constantino Paniagua

Ingeniero de la I. C.

Construcción, montaje e instalación de fuerza para vapor, gas y agua -- Consulta e informaciones: Plaza del Alcázar, 3.—CORDOBA

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas. Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y exporta sus productos a los precios siguientes:

En la Fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cervetería Victoriano Rivera, 8; Puerta de la Victoria, Puerta de Calles; Antonio del Pozo, calle Reloj; José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y los kilos 25 céntimos a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 481.

ALMACÉN DE MADERAS

Baldomero Milla

Prolongación de Reyes Católicos (a espaldas del Estanco Anunciador de Córdoba y C.ª) TELÉFONO, 480.—CORDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, astén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.

Por traslado de local hago importante rebaja de precios

10 POR 100 DESCUENTO EN TODAS LAS OPERACIONES

J. RUIZ ROMERO -- Tejidos

Precio fijo -- CLAUDIO MARCELO, 3 -- Ventas al contado

Viuda de Naval Manso

CORDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Pianos -- Autopianos -- Pianolas -- Gramófonos

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA

En las mejores marcas nacionales y extranjeras

Piazza Hermanos -- Sucursal

Representante para Córdoba y su provincia:

C. Martínez Rucker

Inmenso y variado surtido en Rejos, Discos, Violines, Guitarras, Bandurrias, Acordes, accesorios.—Grandes existencias de Música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas. Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa Acollan.—Ventas a plazos.—Visiten este local. —Audiciones y catálogos gratis.

CORDOBA -- Claudio Marcelo, 13 -- CORDOBA

Miguel Valentín

-- Cabra --

Taller de construcciones en carruajes, Reparaciones y modificaciones de carrocería en automóviles

PINTURAS

auténticas americanas marca C. A. Willey y C.ª.—Manufacturers.

New-York City U. S. A.

Servicio tan garantido como inmediato. Precios los más económicos.

Fotografía de Bernardo López

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos, ampliaciones en todos los tamaños a plazos, contado, y preciosos marcos para las mismas.

Fotografías para KILOMÉTRICOS y CARNETS, terminadas con la brevedad que requieren estos trabajos.

Fotografías hechas a domicilio dentro y fuera de la capital.

HORNO DE PORRAS, 4.—CORDOBA

“FORD” -- AUTOMÓVIL UNIVERSAL --

Entrega en el acto

PRECIOS EN FÁBRICA CADIZ

Chassis común.	pesetas 4.500
Voiturette (dos pasajeros).	4.900
Doble faetón sin puesta en marcha (cinco pasajeros).	5.150
con puesta en marcha (cinco pasajeros).	5.600
Chassis autocamión, de una tonelada, con neumáticos llantas macizas.	5.250
5.050	
Sedan con puesta en marcha, (cinco pasajeros), llantas amovibles.	7.600
Portes de F. C. de Cádiz a Córdoba.	274'60

Agentes: LEJAL Y C.ª (S. en C.)

Garage Central: Fray Luis de Granada, 4 (Gran Capitán)

Información telefónica

Nuevos detalles de la catástrofe ferroviaria de Venta de Baños

Valladolid 22.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ferroviaria ocurrida en Venta de Baños por el choque del tren correo de Galicia con el mercancías número 1051.

Este tren estaba haciendo maniobras en la línea cuando le alcanzó el tren correo, dándole un topetazo formidable. Muchos vagones saltaron de los raíles y quedaron tumbados en los terraplenes.

En los primeros momentos el pánico producido entre los viajeros fué indescribible. Repuestos del susto los que habían resultado ilesos, se dedicaron afanosamente a recoger a los heridos y auxiliares.

Resultó muerto el maquinista del tren correo de Galicia llamado Eulogio Santos, el cual deja mujer y cuatro hijos.

Recibieron heridas, algunas de considerable gravedad, Miguel Torremocha y su hija Juana, el armero Julio Berjón, el conductor Virgilio Oajón, Mariano Estéban Anguelmo Manzanares, Antonio Córdón, José Hernández, el mozo del tren Anselmo Monforte que sufre una herida grave en el pie izquierdo, el veterinario Pedro Paz, la señora doña Consuelo Alejo y su hija Consuelito de corta edad, Francisco Marcel y otros que resultaron con contusiones de menos gravedad.

Al medio día llegó el correo de Asturias que recogió a los heridos.

En los primeros momentos los viajeros tuvieron que trabajar denodadamente con el personal del tren para apartar los restos de los vagones y salvar a algunos compañeros de viaje que se hallaban en situación comprometida.

Ignórase aún si hay más víctimas debajo de los restos del tren, que constituyen un montón informe.

A última hora han llegado varias cuadrillas de obreros, creyéndose que esta misma noche quedará expedita la vía.

Otros datos informativos

El cadáver del maquinista fué extraído de debajo de la locomotora y se le halló agarrado fuertemente al regulador. Mañana se le practicará la autopsia.

El fogonero se halla gravísimo y tiene lesiones que harán necesario amputarle ambos brazos.

Hay además de los enunciados once heridos leves.

El vagón de ambulancia de correos saltó por encima de la locomotora, yendo a caer a un largo trecho del sitio donde esta se detuvo.

Los empleados de correos que iban de servicio, resultaron levemente heridos.

Los viajeros fueron transportados sin dificultad. Hasta mañana no quedará libre la vía.

Los conservadores se defienden en su órgano oficial, contra la unión liberal

Esta noche publica «La Epoca» un interesante artículo sobre la situación política, que está siendo muy comentado, pues se trata de la opinión concreta del partido conservador ante los acontecimientos de la actualidad.

Dice el órgano del conservadurismo que ante el temor de que el Gobierno del señor Dato deje el poder sin resolver el conflicto de las tarifas ferroviarias mediante una cuestión de confianza que iba el presidente a plantear al Rey en el día de hoy de todos los huesos liberales se ha estrechado más aún.

Como obediendo a una consigna, todos los jefes del liberalismo repiten a cada paso, que están perfectamente unidos y que no se ocupan de personalismos, sino de ultimar su programa.

Dicen también que ha sonado la hora de las izquierdas y que es imposible hacer la elevación de las tarifas sin el parlamento, al mismo tiempo que al man que en el caso de disolución de las Cortes, el futuro parlamento no será más dócil y manejable que el actual.

A pesar de todo esto que constantemente dicen los jefes liberales, el programa de la unión liberal no aparece por ninguna parte y ni siquiera dan su opinión sobre el pleito de las tarifas, seguramente porque esperan que se les resuelvan los demás.

Pregunta el periódico conservador, por qué no dicen los liberales con qué fuerzas de las izquierdas han ido a la alianza, y en qué puntos de vista coinciden con esas fuerzas.

Sencillemente—agrega—porque se trata de una conjunción accidental para alcanzar el poder, y sin otra finalidad.

Millerand es proclamado candidato oficial con la oposición de los radicales

París 22.—Los grupos radicales de la Cámara de los Diputados y del Senado se han reunido en el palacio de Luxemburgo, acordando proponer a Renaud para la presidencia y significar su decidido propósito de mantener la presidencia de la República alejada de los partidos políticos, por lo cual rechazan la candidatura de Millerand, estimando que debe ser elegido el presidente del Senado o el de la otra cámara.

Se celebró la sesión preparatoria de la reunión plena, verificándose el escrutinio en la forma solicitada por M. Chevron.

Se emitieron 810 sufragios, obteniendo mayoría absoluta M. Millerand por 403 votos. Peret obtuvo 157 sufragios y Bourgeois 113.

Como consecuencia de esta votación, Millerand ha sido proclamado candidato oficial a la presidencia de la República.

Regreso de Millerand

París.—Millerand, después de conocer el resultado de la elección por la cual se le ha proclamado candidato oficial para la presidencia de la República, ha regresado a París.

Las corridas de la Feria de Logroño

Logroño 22.—Se celebra la segunda corrida de Feria.

En sustitución de arnicerito, que no ha podido llegar a tiempo, toma parte en la corrida el diestro Alcalareño, que alterna con Manolo Belmonte e Ignacio Sánchez Mejías.

En la plaza hay un gran lleno, y al hacer el paseillo las cuadrillas se ovaciona a Sánchez Mejías por sus faenas anteriores.

Se lidian toros de la ganadería de don Vicente Martínez.

PRIMERO.—Alcalareño dá varios lances valientes y después ejecuta un buen quite. Ignacio hace otro colosal, siendo ovacionado.

Alcalareño hace una faena de muleta en la que demuestra más buena voluntad que otra cosa. Termina con la vida de su enemigo de dos medias estocadas. (Palmas.)

SEGUNDO.—Belmontito veroníca estrechándose bien. Después hace quites adornados, alternando con Sánchez Mejías.

Manolo Belmonte empieza su faena de muleta con tres pases naturales y uno de molinete superior. Sigue trastrando mientras suena la música y deja una estocada y un descabello. (Ovación y vuelta.)

TERCERO.—Sánchez Mejías dá unos lances valientísimos y termina con un recorte colosal.

Coje después las banderillas y coloca un par magnífico al cambio. Repite con otro de frente colosal y el público le ovaciona.

Con el trapo rojo dá pases naturales y de pecho soberbios. Se hinca de rodillas ante la cara del animal y así permanece un buen rato. Termina con dos pinchazos y media estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

CUARTO.—Alcalareño lo recoge con el capote, dándole unas cuantas verónicas buenas y valentía.

Coje los rehiletes y entrando bien clava al cambio dos pares de las cortas, siendo ovacionado.

Brinda después a unos amigos, y dá dos pases de pecho estupendos. Sigue valiente y deja una estocada entera, que hace polvo al bruto. (Ovación; oreja y vuelta al ruedo.)

QUINTO.—Belmontito le dá unas verónicas empujando superiormente.

Con la muleta está valiente, y al dar un pase sufre una colada de peligro. El muchacho se encorquina, y a partir de este momento se arrima a la res con más desos y valentía.

En esta forma dá varios pases buenos, y aprovechando la primera igualada de ja una estocada que mata. (Ovación.)

SIXTO.—Sánchez Mejías dá siete u ocho lances elegantísimos.

Cumplen los varilargueros y Sánchez Mejías coje los rehiletes, clavando tres pares magistrales que le valen otras tantas ovaciones.

Con la muleta empieza dando tres pases estupendos sentado en el estribo. En pie dá pases de todas las marcas, con gran valentía, para dejar un pinchazo y una estocada al volapié. (Ovación, oreja y rabo.)

De Madrid

Madrid 23 (1'30 m.)

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas a última hora, diciéndoles que se había recibido un telegrama dando cuenta de que el señor Dato llegó a Venta de Baños, informándose de los detalles de la catástrofe del correo de Galicia.

Después regresó a Burgos, de donde saldrá hoy por la mañana en automóvil con dirección a Madrid.

Agregó el subsecretario que las noticias que se reciben de provincias acusan completa tranquilidad.

El conflicto del ramo de construcción en vías de arreglo

Esta noche se ha celebrado una importante reunión de los representantes patronales y obreros del ramo de construcción, como consecuencia de la cual el conflicto ha entrado en vías de arreglo, creyéndose que la solución es inminente.

En principio ha sido aceptada la fórmula mediante la cual se elevan los jornales en un veinticinco por ciento, y se ofrecen determinadas compensaciones en los casos de accidente del trabajo.

Información general de provincias Barcelona

El Gallo no torea más este año

Barcelona 22.—Rafael el Gallo ha rescindido los contratos que tenía pendientes con la empresa de la Plaza Vieja de esta capital, en vista de su fracaso del domingo, el cual llegó a tales términos, que el público quiso agredirle, cosa que hubiese hecho a no haber protegido al infortunado torero la guardia civil.

En vista de la temporada tan desgraciada que lleva, Rafael tiene el decidido propósito de no volver a torear hasta el año próximo.

Huelga general de carreteros

Barcelona 22.—Se han declarado en huelga todos los carreteros de las agencias y compañías de transportes.

Esta actitud ha sido secundada por los conductores de automóviles, que han abandonado también el trabajo.

Los delegados de los sindicatos han recorrido durante el día todas las cuadrillas, invitando a los carreteros que seguían trabajando a que secundaran el movimiento, prestando solidaridad a sus compañeros.

Casi todos los carreteros han ido a la huelga, a consecuencia de estas excitaciones.

Por falsedad y estafa

Barcelona 22.—Ha sido detenido Hilario Amat, acusado de falsedad y estafa contra un establecimiento bancario de Barcelona.

Periódico denunciado

Barcelona 22.—Ha sido denunciado el periódico «La Prensa», por injurias a la autoridad judicial con motivo de la sentencia dictada por el tribunal de Valencia contra el catedrático don Miguel de Unzueta.

La paralización es completa

Barcelona 22.—La huelga general de carreteros y conductores de autocamiones ha ocasionado la paralización casi completa del tráfico.

Las mercancías están detenidas en los muelles y si la huelga no se resuelve inmediatamente el conflicto será grandísimo.

Incautación de una fábrica?

Barcelona 22.—Hoy ha circulado insistentemente el rumor de que los obreros de una fábrica de cristal establecida en las afueras se habían incautado del establecimiento y que para desalojarlo había tenido que acudir la guardia civil.

El rumor no ha tenido hasta ahora confirmación.

Vigo

Maniobras militares

Vigo 22.—El capitán general ha regresado después de presenciar las maniobras militares que efectúan en Porriño el regimiento de Murcia y el quince regimiento de artillería ligera.

Sevilla

Consejo de guerra

Sevilla 22.—En el cuartel del Regimiento de Soria, se ha celebrado Consejo de guerra contra el paisano Salvador Sánchez, acusado de insultos a la fuerza armada en el pueblo de la Aljaba. Fué absuelto.

Santander

Entierro del Obispo

Santander 22.—Con gran solemnidad se ha verificado el entierro del obispo de la diócesis fallecido el domingo último. Se dió sepultura al cadáver en una de las capillas de la Catedral.

Del Extranjero

Asesinato de un juez sinn feiners

Dublin.—Trece bandidos enmascarados penetraron ayer en el Hotel Royal, asesinando al juez sinn feiners Lintch.

Se cree que se trata de policías recientemente reclutados con objeto de emprender una violenta acción de asesinatos contra los sinn feiners.

Uno de los asesinos ha sido reconocido y se llama Blay.

FOTOGRAFÍA

Bernardo López

Ofertas, 23.—CORFOBA

Construcciones metálicas, puentes.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivaga

PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO

En la tarde del 27 del actual se celebrará una magnífica corrida de cuatro hermosos toros de la acreditada ganadería de los señores Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, los cuales serán estoqueados por el notable matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

Habrán trenes especiales desde Peñarroya y Conquista.

Use usted

CALLOFUGUINA

y extirpará para siempre los callos y durezas de los pies.

Se vende en todas las farmacias de España, Norte de África y América del Sur.

Soda Americana

Es el refresco más sano y de exquisito paladar, fabricado con jugo concentrado de frutas.

SODA AMERICANA de limón, naranja, mandarina, guinda, fresa, frambuesa, granadina, plátano, piña y grosella, especialidades de la casa. Se sirven en el Café de LA PERLA, Gondomar, 1, al precio de propaganda de 25 céntimos vaso.

Pida Vd. zarzaparrilla legítima de Honduras. Es un poderoso refresco para la sangre, recomendado por los señores Médicos.

SI Vd. lo necesita, tome el PURGANTE "1919"

y comprenderá que es el mejor de todos. Cuando se toma una vez, se adopta como hábito en las familias.

ANUNCIO

Necesitando adquirir el Regimiento de Infantería de la Reina, número 2, aproximadamente 10 000 kilogramos mensuales de patatas, hasta fines de Mayo próximo, se avisa a los señores almacenistas y representantes de este tubérculo que deseen tomar parte en este concurso, para que hagan sus proposiciones al Depósito de Viveres del expresado Regimiento.

Córdoba y Septiembre de 1920.—El Capitán encargado, Francisco Cortés.

Muy barato

— y por una pequeña cantidad, abonada mensualmente, usted puede adquirir los relojes, escopetas, bicicletas, cámaras fotográficas y demás artículos que vende la casa S. LUIS, de San Sebastián, representada en Córdoba por

Montero y Martínez

pidiendo en su domicilio, Claudio Marcelo 13, catálogos y presupuestos. Importante: Facultad de devolución, dentro de los ocho días, caso de no convenir los géneros.

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.º, Angel de Saavedra núm. 19.

CEBADA

En los almacenes de «San Antonio», junto a la Torre de la Malmuerta, se vende clase fresca, buena.—Para precios, dirigirse a los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 19.

ELECTRICIDAD

Trenas y Fernández

(Sucesores de Ricardo Villamor)

Venta e instalaciones de material eléctrico.—Servicio hasta las once de la noche.

Alfonso XIII, 6 (frente a «La Mosca de Oro») Teléfono 431

Agencia de Aduanas

José Salgueiro Busto

Calle Maese Rodrigo núm. 8.—SEVILLA

— Embarque y desembarque de mercancías — Exportación e importación —

Agencia General de Comisiones

Necesito representantes para toda la provincia de Córdoba, para el producto agrícola de gran consumo a la comisión. Gran porvenir.—Para detalles, diríjase a la Agencia o a don Francisco Jiménez Crespo. Fernán Núñez (Córdoba).

Se vende barato un coche de lujo casi nuevo

Razón: JOSÉ REY, 13

Crónicas barcelonesas Las postrimerías del verano

Está a punto de terminar la estación veraniega, y con tal terminación se hace inminente el regreso del incontable número de familias que huyeron de la concurrida ciudad en busca de mentidas comodidades que en ninguna otra parte mejor que en Barcelona podrán encontrarse.

Con el término del verano coincidirá el de la interinidad a que se halla sometida la vida municipal, provincial y regional de Cataluña.

Nuestro Ayuntamiento, que por ministerio de la ley viene obligado, al igual de todas las corporaciones de su clase, a celebrar sesiones todas las semanas, desde que los ediles comenzaron el verano las celebra únicamente cada quince días, y en estas sesiones solamente se resuelven los asuntos de puro trámite.

Ahora bien, que para no incurrir en responsabilidades, los administradores de los bienes comunales establecen un turno de uno para acudir a la sesión, (que siempre es de segunda convocatoria) con el alcalde, también de turno, y al leerse el primer dictamen, el único concejal que asiste pide que, en atención al escaso—y tan escaso—número de concejales presentes queden todos los dictámenes sobre la mesa, y por unanimidad se adopta el acuerdo.

En la Diputación y en la Mancomunidad ocurre algo parecido a lo que ocurre en el Ayuntamiento. Los presidentes respectivos se hallan veraneando fuera de Barcelona, y solamente acuden a su despacho un día a la semana para firmar y recibir al público. Ello demuestra que no está reñido el amor a la autonomía o a la libertad de Cataluña, como los autonomistas dicen, con el deseo de pasar el verano lo más cómodo y más fresco posible. Porque hay que reconocer, que estos señores, el presidente provincial y el presidente de Cataluña, como sus correligionarios llaman al señor Puig y Cadafalch, disponen de automóvil gratuito para poder trasladarse de sus fincas a sus despachos cuando lo crean conveniente, y con esto se lleva mucho adelantado para la comodidad del verano.

Pero la festividad de la Virgen de las Mercedes se acerca, y para ese día forzoso es que haga calor o haga frío, dé cada cual por terminado su veraneo respectivo, si ha de rendir culto a la costumbre, y regrese a Barcelona, reintegrándose de hecho a sus ocupaciones habituales. Y con ello Barcelona recobrará la animación de que hoy carece; la vida oficial, hoy interrumpida totalmente, volverá a la normalidad, y la «Liga Regionalista» comenzará a desarrollar el plan de propaganda nacionalista con vistas a Madrid, acordado en la reunión que sus primates celebraron recientemente en el domicilio del exministro señor Ventosa antes de que éste saliera para San Sebastián, desde donde saldrá de un momento a otro para Francia, en compañía del señor Cambó, en busca de combinaciones financieras, que quedaron interrumpidas al comenzar este último su veraneo en Pont Romeu.

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

AMERICAN LINE

VIGO NEW-YORK

Servicio de vapores-correos Norteamericanos de gran porte y lujo

Directamente para NUEVA YORK saldrá de VIGO el 6 de Octubre de 1920 el rápido y magnífico vapor correo de 16 000 toneladas

MANCHURIA

Admitiendo pasajeros de PRIMERA CLASE, TERCERA PREFERENCIA Y TERCERA ORDINARIA. Duración del viaje OCHO días.

(TAMBIEN ADMITE CARGA)

PRECIOS

Pasaje entero desde 10 años en adelante

En PRIMERA CLASE desde 1.400 a 5.000 ptas. según categoría.

En TERCERA PREFERENCIA 825 } Si incluir impuesto de embarque (8 dólares)

En TERCERA ORDINARIA 550 }

Medio pasaje desde 2 a 10 años

En TERCERA PREFERENCIA 425 ptas. } Incluidos todos los impuestos.

En TERCERA ORDINARIA 284 }

Niños menores de 2 años, uno gratis por familia

CONDICIONES PARA EMBARCAR EN VIGO

SAN CAYETANO

ALMACEN DE MADERAS DE

Alfonso Berral

Torre de la Malmuerta.—CORDOBA (frente al depósito de Carbonel)

Pino del país, maderas de Flandes, chopo, álamo blanco, álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRÁFICAS.—ENTIBACIONES DE MINAS.

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS

Bernardo y BA PULIDO

Ofertas, 23.—CORFOBA

Construcciones metálicas, puentes.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivaga

Indicador Religioso

Santos de hoy.—San Lino, papa, y Santa Tecla, virgen y mártir.

Mañana: Nuestra Señora de las Mercedes. Jubileo circular.—Iglesia de San Pablo. Costeado por don Santos Hernández y señora, por sus difuntos.

San Rafael.—El viernes, 24, media hora después del toque de oraciones, se hará el plaidado ejercido en honor del arcángel Custodio. La misa de Comunión se dirá a las ocho.

Santa Marta.—A las seis y media de la tarde se celebrarán los ejercicios de la novena que debía a San Jerónimo la comunidad de religiosos de dicho monasterio. Se exporá a S. D. M.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO

Dora la Cordobesita

Roses, Gómez y C.º

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Disponemos de tubería de acero, de 45 milímetros de luz, con sus bridas, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 550 pesetas metro en nuestro almacén, y de una importante partida de chapas galvanizadas algo marchadas en los números 26 y 21, a 1325 y 1650 pesetas cada chapa, respectivamente.

Avenida de Canalejas, 4.—CORDOBA

Carlos González y H.º

Calle Dr. León Torrellas Córdoba

Teléfono núm. 459

— Cuartos de baño —

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —

Se gestionan toda clase de asuntos mineros.

Copia y confección de planos

Dirigirse a D. Miguel Alvarez, San Hipólito, 10.—Córdoba.

CINE VICTORIA

Programa para hoy: Última exhibición del tercer episodio y estreno del cuarto, de la gran serie, dividida en 15 episodios, Programa Americano, titulada El Mensajero de la Muerte interpretada por los mismos personajes de Los Misterios de New-York

Complarán el programa escogidos películas.

A las nueve en punto.

El Fénix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN.—CORDOBA

HIERROS.—VICEROS.—CHAPAS

— VIGUETAS —

CEMENTOS.—TUBERIAS

Espino artificial y Ferrería en general

Máquinas para escribir marca SUIZ

ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA UNIÓN ESPAÑOLA

CALLOFUGUINA

producto patentado.

Depositarlo exclusivo para Córdoba y su provincia: Dr. D. Luis Marín.

Farmacia calle de Gondomar.

Imp. de LA VOZ.—San Felipe, 4

Salón Ramírez

Función para hoy jueves 23 de Septiembre de 1920

A las nueve y media de la noche

Grandioso éxito de los equilibristas MISS LALA Y NEWTON.

Éxito, éxito, éxito de la genial concertista LARA DE MILANIS. Arte, belleza, elegancia.

Debut de la notable concertista MARUJA DE O.º

Completarán el programa enológicas cintas cinematográficas.

Precios, los de costumbre.

Buena de Páramo, núm. 4.—Córdoba